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ATA DA 5ª (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 31 (TRINTA E UM) DE JANEIRO 

DO ANO DE 2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À AVENIDA 

LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, RAFAEL LACERDA, ALINE DO HOSPITAL, PASTOR 

NETO, ANTENOR, DR. PATRIARCA, LÉO SALES, LUCINILDO 

FROTA, IVONALDO LIMA, JÚLIO CÉSAR, CARLOS ALBERTO. 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO. 

INFORMA QUE O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE SERÁ 

DESTINADO AO VEREADOR LUCINILDO FROTA, ÚLTIMO 

DISCURSO COMO VEREADOR, POIS A PARTIR DE AMANHÃ 

TOMARÁ POSSE COMO DEPUTADO ESTADUAL. SAÚDA OS 

AMIGOS MACEDO E FABIANO BRAGA. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE SOLICITA A 

SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A 

LEITURA DA CARTA DE RENÚNIA DO VEREADOR LUCINILDO 

FROTA, COM A SAÍDA NO DIA 31/01/2023 E DO OFÍCIO 

ENCAMINHADO PELO PREFEITO DE MARACANAÚ SOBRE A 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO DO MUNICÍPIO 
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REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2022. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE DECLARA OFICIALMENTE RECEBIDA POR ESTA 

CASA LEGISLATIVA A RENÚNCIA DO VEREADOR LUCINILDO DA 

FROTA BRITO, ABRINDO VAGA DEFINITIVA NA 10ª LEGISLATURA, 

QUE DEVERÁ SER OCUPADA PELO SUPLENTE DO PARTIDO DA 

SOCIAL DEMOCRACIA BRASILEIRA – PSDB.  O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O VEREADOR LUCINILDO FROTA SAÚDA AOS 

DEMAIS VEREADORES PRESENTES, EM ESPECIAL O PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO, COM QUEM LEGISLOU JUNTO POR 18 ANOS, 

AGRADECE O COMPANHEIRISMO DA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL, DO SEU AMIGO E DESTEMIDO VEREADOR IVONALDO 

LIMA, CITA QUE O MESMO É SEMPRE MUITO VERDADEIRO E 

ÍNTEGRO. CITA O AMIGO RAFAEL LACERDA, QUE APESAR DE TER 

CHEGADO COM O SOBRENOME TRADICIONAL DE SEU PAI, 

BATALHOU E CONQUISTOU SEU ESPAÇO. FALA TAMBÉM DO 

VEREADOR PATRIARCA, UM DOS MAIS EXPERIENTES, COM QUEM 

TRILHOU 14 ANOS DE VIDA PÚBLICA NA CÂMARA MUNICIPAL, FAZ 

REFERÊNCIA AO VEREADOR LÉO SALES, EXÍMIO 

REPRESENTANTE DO BAIRRO MUCUNÃ E ADJACÊNCIAS, FRISA 

QUE SEMPRE TEVE BOM RELACIONAMENTO COM O AMIGO, COM 

QUEM SEMPRE DISCUTIU COM EDUCAÇÃO NO CAMPO DAS 

IDEIAS, FAZ MENÇÃO AO VEREADOR RAIMUNDINHO, 

REPRESENTANTE DO BAIRRO LUZARDO VIANA. PARABENIZA O 

VEREADOR PASTOR NETO, O QUAL REPENTINAMENTE ASSUMIU 
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A CADEIRA QUE FOI RENUNCIADA PELO EX VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES, TAMBÉM CITA O VEREADOR JÚLIO CÉSAR, 

EXPERIENTE E ÚLTIMO INTEGRANTE DA OPOSIÇÃO DA CASA 

LEGISLATIVA. AGRADECE A AMIZADE DO VEREADOR ANTENOR, 

QUE A PARTIR DE AMANHÃ SERÁ VEREADOR TITULAR E LUTARÁ 

PELO BAIRRO BANDEIRANTE E ADJACÊNCIAS. EM NOME DO 

AMIGO ADRIANO CRUZ, O VEREADOR LUCINILDO AGRADECE A 

TODOS OS DEMAIS QUE SE FIZERAM PRESENTES, DIZ QUE ESTÁ 

VIVENDO UM MOMENTO MUITO FELIZ E AO MESMO TEMPO DE 

SAUDOSISMO, RELEMBRA QUE EM 2004 ACHAVA QUE ENTRARIA 

NA CÂMARA PARA PASSAR 4 ANOS E ESTÁ VIVENDO O SEU 

QUINTO MANDATO. O EDIL CITA QUE NÃO PENSAVA EM SER 

CANDIDATO A DEPUTADO NESSE MANDATO, PORÉM, DIZ QUE 

DEUS LHE PREPAROU TUDO. FALA QUE EM 2018 SE DEPAROU 

COM MUITOS EMPECILHOS, APRENDEU COM OS ERROS E EM 

2022 TUDO OCORREU DA FORMA COMO DEUS PROVIDENCIOU. 

CITA QUE ATÉ 2004 NUNCA TINHA SIDO CANDIDATO A NADA, MAS 

COM O APOIO DOS AMIGOS E FAMILIARES, O MESMO SE 

INTEIROU DO ASSUNTO, BUSCOU INFORMAÇÕES, PESQUISOU O 

MELHOR PARTIDO E SE CANDIDATOU PELA PRIMEIRA VEZ. O 

VEREADOR FALA DE UM EPISÓDIO COM A VEREADORA ALINE, 

ONDE EM UMA REUNIÃO DE FORMAÇÃO DE PARTIDO, A MESMA 

AINDA CANDIDATA, NÃO QUERIA QUE ELE FOSSE UM DOS 

CANDIDATOS, LUCINILDO A INDAGA O MOTIVO, COMO RESPOSTA, 

A MESMA LHE DIZ QUE ELE JÁ POSSUÍA ROSTO DE VEREADOR. 
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APÓS ALGUNS DIAS, O PRESIDENTE DO REFERIDO PARTIDO 

LISTOU OS DEZ NOMES QUE ELE ACREDITAVA TER MAIS 

CHANCES DE SEREM BEM VOTADOS, LISTA ESSA QUE ELE NÃO 

FAZIA PARTE. ELE DIZ QUE SE CHATEOU E PERGUNTOU AO 

PRESIDENTE O MOTIVO DE NÃO ESTAR NA LISTA, COMO 

RESPOSTA O MESMO OBTEVE A INFORMAÇÃO DE QUE GANHARIA 

EXPERIÊNCIA PARA A PRÓXIMA ELEIÇÃO, PORÉM O EDIL CITA 

QUE CONTRARIOU O PRESIDENTE DO PARTIDO E FOI ELEITO EM 

2004, JÁ EM 2008 DOBROU OS VOTOS, ONDE SE REELEGEU COM 

A CONTRIBUIÇÃO DO SEU TRABALHO PRESTADO NOS PRIMEIROS 

4 ANOS DE VEREANÇA. CITA QUE UM VEREADOR, EMBORA SEJA 

UM ALIADO DA GESTÃO, TAMBÉM DEVE CONTRAPOR, ASSIM 

COMO FEZ EM 2020 E 2021, QUANDO O PREFEITO APRESENTOU 

UM PROJETO DE LEI QUE AUMENTAVA A TAXA DO IPTU EM 

APROXIMADAMENTE 300%, O VEREADOR FALOU AO PREFEITO 

QUE NÃO ERA O MOMENTO, PORÉM NÃO FOI OUVIDO E O 

PROJETO FOI APROVADO. FALA ALGUNS DOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS, COMO A REFORMA DA PRAÇA DO 

BAIRRO NOVO MARACANAÚ, DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO DAS 

RUAS DO BAIRRO COQUEIRAL, AS ALAMEDAS DO BAIRRO 

JEREISSATI, QUADRA COBERTA DO BAIRRO NOVO MARACANAÚ, 

PRAÇA DO PIRATININGA, A QUAL FOI UMA CONQUISTA, TAMBÉM, 

DO VEREADOR CHICO BARBEIRO E OUTRAS LIDERANÇAS, CITA 

AS LUTAS CONTRA A EMPRESA AGRIPEC, AS VÁRIAS 

DISCUSSÕES EM PROL DOS AGENTES DE SAÚDE, DOS AGENTES 
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DE ENDEMIAS, DOS MOTOTAXISTAS E DOS PROFESSORES. 

DIZ QUE FAZ 36 ANOS QUE MORA NA MESMA CASA, SEMPRE 

PRIORIZOU TER OS PÉS NO CHÃO, PROCUROU SEMPRE FAZER O 

MELHOR PARA A CIDADE, E SAI DA CÂMARA COM APENAS UMA 

FRUSTRAÇÃO, A DE NÃO TER SIDO PRESIDENTE, MAS FALA QUE 

SE SENTE CONTEMPLADO PELO AMIGO DEMIR PEIXOTO, COM 

QUEM ENTROU JUNTO NO ÓRGÃO E ATÉ HOJE TRABALHAM EM 

PROL DO POVO. CITA QUE OS ELEITORES QUE VOTARAM NELE 

EM 2020 SÃO OS MESMOS QUE O AJUDARAM A SER ELEITO PARA 

ASSEMBLÉIA EM 2022, POIS SABEM QUE ELE OS REPRESENTARÁ 

ASSIM COMO SEMPRE FEZ NA CÂMARA MUNICIPAL, MAS DESSA 

VEZ, ELE IRÁ LUTAR POR MARACANAUENSES, FORTALEZENSES, 

CANINDENSES, REDENCIONISTAS E CIDADÃOS DE TODOS OS 

MUNICÍPIOS DO CEARÁ. O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO INICIA 

OS APARTES QUE BASICAMENTE CONTÉM O MESMO CONTEÚDO. 

ASSIM COMO O PRESIDENTE, OS VEREADORES RAFAEL 

LACERDA, ALINE DO HOSPITAL, IVONALDO LIMA, JÚLIO CÉSAR, 

ANTENOR MARIANO, PASTOR NETO E POR FIM O DOUTOR 

PATRIARCA TECE ELOGIOS AO VEREADOR LUCINILDO, 

DETALHAM ALGUMAS LEMBRANÇAS QUE O ENVOLVIAM, 

RESSALTAM SUA CORAGEM, AUDÁCIA E TALENTO COM A 

POLÍTICA, PARABENIZAM SEUS 18 ANOS DE VIDA PÚBLICA, SUA 

DESENVOLTURA COM OS AMIGOS, COM A POPULAÇÃO E 

PRINCIPALMENTE COM OS SEUS MANDATOS, COM O QUAL 

SEMPRE LIDA COM ZELO. FALAM QUE SEU FEITO É INSPIRADOR, 



 
                                                                                          SESSÃO ORDINÁRIA / 31-01-2023 

 

 

QUE SUA TRAJETÓRIA É MUITO RICA, QUE O EDIL LEVARÁ 

CONSIGO UMA BAGAGEM MUITO PREENCHIDA DE EXPERIÊNCIAS 

VIVIDAS NO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, QUE EMBORA OS 

DESAFIOS SEJAM GRANDES, SUA CAPACIDADE TAMBÉM É 

PROPORCIONAL, TODOS AGRADECEM PELOS ENSINAMENTOS, 

PELO COMPANHEIRISMO, PELA TROCAS DE IDEIAS E FALAM DA 

FALTA QUE O EDIL FARÁ AO ÓRGÃO, CITAM QUE ESTÃO FELIZES 

PELA SUA VITÓRIA, MAS EM CONTRAPARTIDA, SENTIRÃO FALTA 

DAS CONTRIBUIÇÕES E DA PRESENÇA DO AMIGO E VEREADOR 

LUCINILDO FROTA. ENCERRANDO O PRONUNCIAMENTO, O 

SENHOR PRESIDENTE INFORMA QUE AMANHÃ OCORRERÁ A 

POSSE DOS VEREADORES ANTENOR MARIANO E FABIANO 

BRAGA. SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 1º (PRIMEIRO) DE 

FEVEREIRO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA. 

__________________________________________________________
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